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Zweck: 
Betrachten von Problemen und Entscheidungen aus verschiedenen Perspektiven   
Edward de Bono entwickelte das Modell der sechs denkenden Hüte, um Entscheidungsträger zu ermutigen, verschiedene Perspektiven in Betracht zu ziehen. Es ermutigt die Menschen, sich von ihren gewohnten Denkweisen zu entfernen, und ermöglicht es ihnen so, Probleme und Themen aus verschiedenen Blickwinkeln zu betrachten und verschiedene Standpunkte zu betrachten.
Die meisten Menschen betrachten ein Problem typischerweise aus ihrer eigenen Perspektive, sei es zum Beispiel die eines logischen Denkers, eines Pessimisten, eines kreativen Denkers oder eines Optimisten. Dies wirkt sich dann auf die daraus resultierende Entscheidung oder das Ergebnis aus.
Die Technik der Sechs Denkenden Hüte kann helfen, eine Entscheidung oder ein Ergebnis zu optimieren, indem sie einen Ansatz fördert, der Logik, Kreativität, Gefühle und Emotionen, optimistische und pessimistische Positionen und auch die Notwendigkeit von Notfallplänen einbezieht.

Anleitungen:
Die Technik erfordert von Einzelpersonen und Teams, Entscheidungen so zu betrachten, als ob sie eine Reihe verschiedenfarbiger Hüte tragen würden.
Es gibt sechs metaphorische Hüte, die (metaphorisch) aufgesetzt oder abgenommen werden können, um die Art des Denkens anzuzeigen. Der metaphorische Prozess des Auf- und Absetzens jedes Hutes ist wichtig.
Jeder Hut repräsentiert einen anderen Denkstil.
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Weißer Hut Denken
Weißhut-Denken befasst sich mit Fakten, Zahlen, Informationsbedürfnissen und Lücken. Es bedeutet, sich auf die verfügbaren Informationen zu konzentrieren und zu sehen, was daraus gelernt werden kann. Wissenslücken sollten identifiziert und dann versucht werden, sie entweder zu schließen oder zu berücksichtigen.
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Roter Hut Denken
Beim Roter Hut Denken geht es um Intuition, Gefühle und Emotionen. Der Red Hat erlaubt es dem Denker, eine Intuition vorzubringen, ohne sie rechtfertigen zu müssen. Gewöhnlich können im Geschäftsleben Gefühle und Intuition nur dann in eine Diskussion eingebracht werden, wenn sie durch Logik unterstützt werden. Der Red Hat gibt einem Denker die volle Erlaubnis, seine oder ihre Gefühle zu dem Thema im Moment vorzubringen.
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Schwarzer Hut Denken
Beim Schwarzer Hut Denken geht es um Urteilsvermögen und Vorsicht. Es ist ein sehr wertvoller Ansatz. Er sollte nicht als negativer Hut angesehen werden, sondern als derjenige, mit dem man aufzeigen kann, warum ein Vorschlag nicht zu den Fakten, dem gegenwärtigen System, der Politik der Organisation passt oder nicht mit dem übereinstimmt, was Ihre bisherigen Erfahrungen nahelegen. Der Schwarze Hut ist immer logisch.
Beim Black Hat-Denken geht es darum, die Dinge pessimistisch, vorsichtig und defensiv zu betrachten und zu versuchen zu erkennen, warum Ideen und Ansätze möglicherweise nicht funktionieren. Das ist wichtig, weil es die Schwachstellen in einem Plan oder einer Handlungsweise aufzeigt. Diese können dann beseitigt, Ihr Ansatz geändert oder Notfallpläne erstellt werden, um eventuell auftretenden Problemen zu begegnen.
Das Tragen des Schwarzen Hutes trägt dazu bei, Ihre Pläne stärker und widerstandsfähiger zu machen. Es ist von entscheidender Bedeutung, tödliche Fehler und Risiken zu erkennen, bevor man sich auf eine bestimmte Vorgehensweise einlässt. Das "Black Hat"-Denken ist einer der wirklichen Vorteile dieser Technik, denn es hilft denjenigen, die es gewohnt sind, sich auf positives Denken zu verlassen, Probleme im Voraus zu erkennen und sie so auf Schwierigkeiten vorzubereiten.
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Gelber Hut Denken
Beim Gelber Hut Denken geht es darum, einen logischen und positiven Ansatz zu wählen und sich darauf zu konzentrieren, warum etwas funktionieren wird und warum es von Nutzen sein wird. Es kann verwendet werden, um nach vorne zu schauen, aber auch, um rückwärts zu blicken und das Positive in dem zu finden, was bereits geschehen ist.
Der Yellow Hat ermöglicht es Ihnen, positiv zu denken, und er ist besonders nützlich, wenn die Dinge schwierig sind und Sie niedergeschlagen werden. Diese optimistische Sichtweise hilft Ihnen, alle Vorteile der Entscheidung zu erkennen und die Chancen zu erkennen, die sich daraus ergeben.
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Grüner Hut Denken
Beim Grünen Hut geht es um Kreativität, Alternativen, Vorschläge, was interessant ist und Dinge verändert. Wenn Sie den Grünen Hut tragen, können Sie kreativ und "out of the box" denken, ohne Kritik zu erfahren, genau wie beim Brainstorming. Dies ist der Hut, den Sie tragen sollten, wenn Sie auf der Suche nach kreativen Lösungen für ein Problem sind.
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Blauer Hut Denken
Dies ist die Übersicht oder Prozesssteuerung. Er befasst sich nicht mit dem Thema selbst, sondern mit dem "Denken" über das Thema - d.h. mit der Feststellung, welcher der anderen Hüte erforderlich ist, und mit der Forderung nach dieser Art des Denkens.  Dies ist der Hut, den die Personen tragen, die Sitzungen leiten. Wenn die Emotionen hoch kochen, können sie zum Beispiel die Notwendigkeit des "weißen" oder "gelben Hutes" erkennen und die Sitzung entsprechend leiten.




Zusätzliche Informationen:
Das Modell der Sechs Denkenden Hüte kann entweder von Gruppen oder alleine verwendet werden. Einer seiner Vorteile in einer Gruppensituation besteht darin, dass es dazu beitragen kann, Konflikte und Meinungsverschiedenheiten zu entschärfen, die entstehen können, wenn Menschen mit unterschiedlichen Denkstilen dasselbe Problem diskutieren. Das Modell führt zu durchdachteren Entscheidungen, weil sie aus allen verschiedenen Perspektiven betrachtet wurden, und ermöglicht es den Menschen daher, die Entscheidung in ihrem eigenen bevorzugten Stil zu treffen, aber auch, andere Ansätze auszuprobieren. Auch wenn man anerkennt, dass Einzelpersonen in der Regel einen bestimmten Denkstil bevorzugen, ist es wichtig, dass die Sechs Denkhüte nicht zur Kategorisierung von Menschen verwendet werden.
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